

省招考院发出致2023年夏季高考生的一封信

6月1日起打印高考准考证

记者 徐玉芹
实习生 陈家阳

6月1日至10日 均可打印准考证

省招考院提醒考生要及时打印准考证。考生可于6月1日—6日每天9:00—20:00,6月7日—10日每天7:00—20:00登录山东省教育招生考试院普通高等学校招生考试信息平台(<https://wsbm.sdzk.cn>)自行打印准考证。

准考证上的考试时间、考点地址、考生须知、填报志愿等内容都十分重要,请认真阅读、仔细核对,严格遵守考试要求。准考证也是高校新生报到的重要凭证,务必妥善保管保存。

打印好准考证之外,考生还需要备好个人证件。省招考院在信中称,本次考试入场的指定证件为准考证、有效期内的居民身份证[港澳台考生可持港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证(五年有效期)]。因手机禁止带入考点,无法通过查看手机内的电子身份证件核验身份,故电子身份证件不作为考试入场有效证件使用。

距离2023年夏季高考越来越近。近日,山东省教育招生考试院发出致2023年夏季高考生的一封信,信中提醒考生做好准备,准时应考。6月1日起,考生可登录普招信息平台自行打印准考证。

手机手表 禁止带入考场

高考究竟哪些物品能带,哪些不能带?省招考院在这封信中也有了明确交代。

按照规定,考生只能携带规定的证件和准考证允许携带的考试用具进入考场,不允许携带手机等各类通讯工具、手表、电子存储记忆放设备、发送接收设备、书包、学习资料、涂改液、修正带、计算器、计算尺等物品。需要特别注意,考试过程中考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备,无论使用与否,均将认定为考试作弊。

考生进入封闭区和考场时需要接受两次人工安检、一次智能安检和人脸识别检查,重点查处携带手机等作弊行为。请考生不要携带钥匙、耳机、充电器、磁卡、打火机以及金属制作的手镯、戒指、项链、发卡等物品,尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽等,避免反复安检,影响正常入场考试。若携带水杯,则应为透明、非金属材质。请妥善放置个人随身物品,以免因违反规定造成考试违规、延误或物品丢失。

规律饮食和作息 以最佳状态迎考

省招考院在信中还提醒考生做好健康监测。请考生于考前3天起自主开展健康监测,有发热等可疑症状的,应立即进行核酸或抗原检测,结果为阳性的,请主动联系考点所在地教育招生考试机构报备,按照相关要求在考点备用考场参加考试。

考试当日或考试期间出现可疑症状的,现场进行抗原检测,检测为阳性的考生将安排在备用考场参加考试。备用考场考生须全程规范佩戴口罩。请考生考前非必要不外出、不聚集,做好个人防护,保持规律饮食和作息,确保以最佳的状态迎接考试。

根据夏季高考管理规定,考试开始15分钟后,迟到的考生不得进入考点参加当次科目考试。请考生根据准考证上的考点信息,提前熟悉考点周边情况,合理规划交通住宿事宜。

夏天雨水多发,请及时关注最新天

气预报预警信息,充分考虑降雨可能造成道路积水、车辆拥堵和进场缓慢等情况,做好出行安排,提前到达考点,留足入场检查、身份验证时间。为确保安全,考生到达考点后不得在封闭区周围逗留、聚集,应尽快有序入场。考试结束前不得交卷离场,考试结束后请有序离场。

省招考院还提醒考生诚信守纪考试。考生应严守考试纪律,杜绝考试作弊行为。考试期间,全部考场均实行全覆盖、全时段网上监控和录像,监控视频和后期的录像回放都将作为认定考试违规的依据。请遵守考点统一发出的考试指令完成考试(考场内挂钟时间仅供参考),开考信号发出前和结束信号发出后,切勿动笔答题。根据有关规定,一旦被认定为抢答、拖答等考试违纪行为,将取消当科次考试成绩,请考生务必注意,切勿舍本逐末、因小失大!试题、答题卡、草稿纸等均属于涉考材料,不允许以任何形式拍照传出或带离考场。

考试过程中使用手机等设备拍摄试题、答题卡等,通过QQ、微信及其他网络平台发布信息、传播试题及答案,涉嫌违法犯罪的,将由相关部门依法严肃处理。考试作弊会对今后升学、工作和生活产生深远影响,请务必严格遵守考试纪律,切莫心存侥幸,一步踏错,抱憾终身。

2023年山东高考招生咨询会来了

6月26日启动,43场高招会走进全省16市

记者 尹明亮

全省最大规模高招会 6月26日在济南举行

每年在济南高新国际会展中心举行的山东高考招生咨询会(济南场),是全省规模最大的高考招生咨询会,300多所高校参加。根据计划,2023年的山东高考招生咨询会(济南场)拟继续在济南高新国际会展中心举行。与往年一样,将分为6月举行的综合场(拟于6月26日举行)和7月举行的高职(专科)场(拟于7月15日举行),两场高招会都将是全省参加高校最全的高招会。

在6月26日举行的济南综合场高招会上,将继续设置“双一流”高校专区,这也将是全国各地的“双一流”高校今年招生季在山东最大规模的一次集中亮相,各学校的山东招生负责人将在现场为考生解疑答惑。

在高招会现场,山东大学招办也将偕各二级学院集体亮相,设立山东大学咨询专区。在军事类院校专区,将汇集在山东开展招生的军事类院校。在省属重点高校专区,山东师范大学、青岛大学等山东省内重点高校都将设立大型展位,静待考生到来。省内外普通本科区域则将汇集省内外的本科高校。留学区域则将汇集各个学校的中外合作办学以及海外留学项目。高职学校区域则将有省内外重点高职学校参加。

计划于7月15日于济南举行的高职(专科)高招会则主要是针对专科考生举行的,省内有专科招生计划的本科高校以及各高职院校也将几乎悉数参展,考生届时可以进行咨询。

43场高招会 19场进高中

2023年高考即将到来,齐鲁晚报·齐鲁壹点服务考生的系列活动陆续启动。作为每年高考后考生最关注的高考招生咨询活动,2023年山东高考招生咨询会的日程安排也已确定。今年,山东高考招生咨询会将举行43场,6月26日起,线下高招会将陆续走进全省16市。



2022年高招会现场。(资料片)

与往年相比,2023年山东高考招生咨询会的最大特点是许多场次将走进高中,方便高校和高考生更深入地交流,在43场高招会中,走进高中的场次有19场。

“壹点主播团” 现场访谈招办主任

《山东高考志愿填报会刊》以专业易懂的政策解读以及丰富的高校招生政策分析,深受考生及家长的欢迎。每年的会刊除随齐鲁晚报全省发行之外,在6月份的本专科综合场和7月份的高职(专科)场现场,进入展会的考生和家长都可在高招会现场免费领取。

在高招会上,齐鲁晚报“老徐话高招”招办主任访谈也将线上、线下同步

举行,齐鲁晚报记者将与各大名校招办主任面对面,深度解读学校招生政策。

同时,“壹点主播团”也将在高招会现场第一时间采访各个高校招生负责人,通过齐鲁壹点新闻矩阵及时向考生传达各学校招生政策。

济南场高招会考生凭准考证可免费入场,家长需凭票入场,可在齐鲁晚报官方微信在线购票。家长可进入“齐鲁晚报”微信,点击菜单栏“云高招”购票,凭票实名入场。

需要注意的是,门票仅限济南两场高招会。其他地方场次无需购票,考生及家长凭有效证件直接前往即可。

2023年山东高考招生咨询会报名咨询热线:0531—85193855、85196197、85196575、85196195。

济宁市旅游职业技能竞赛在微山岛开幕

记者 王小涵
通讯员 韩超 屈会鹏
刘灿 郭芳 田思源

5月31日,济宁市“技能状元”职业技能大赛——“微山湖杯”全市旅游职业技能竞赛在微山岛启动。

据了解,本次竞赛为济宁市级一类技能竞赛,由市人社局、市文化旅游局、微山县人民政府主办,微山县人社局、文化旅游局、山东微山湖旅游发展集团有限公司承办,共设三个竞赛项目,分别为导游员(讲解员)、客房服务员、餐厅服务员。前期,各县市区组织开展了选拔赛,经过初赛的激烈角逐,济宁市14个县市区的120名选手进入决赛。

济宁市委组织部副部长,市人社局党组书记、局长刘东利表示,为营造尊重技能、崇尚技能的良好社会氛围,鼓励引导广大技能人才在以赛促学、以赛促练、以赛促研中提升技能水平,更好地服务经济社会高质量发展,济宁市人社局聚焦全市产业发展需求,建立“技能状元”职业技能竞赛体系,今年计划实施技能竞赛120项以上,培养、选拔一批高素质、高水平技能人才,推动实现“办一场竞赛、兴一个工种”的目标。

开幕式上,人社部门精心组织了湖产品网络直播技能培训、渔娘面蒸技能培训、渔家虎饰技能培训,另有绳编等3个文创产品共计6个项目技能展示,吸引了大批观众驻足观看。

据了解,举办“微山湖杯”全市旅游职业技能竞赛,是培养、选拔旅游行业高技能人才的重要途径,是服务、支持文旅产业高质量发展的重要举措。近年来,微山县高度重视技能人才培养工作,出台了一系列扶持政策,探索创建了产教融合技能人才培养的新模式,承接了济宁市劳动关系协调员职业技能竞赛等多个赛事项目,技能人才的规模、质量显著提高。